

阻击H7N9禽流感 防御战

菏泽已具备H7N9检测能力

菏泽目前未发现H7N9禽流感病例,市传染病医院被定为救治医院

本报记者 李德领

5日,菏泽市H7N9禽流感(以下简称H7N9禽流感)防控工作紧急会议召开,全面部署防控工作,并将H7N9禽流感纳入监测体系,其中,菏泽市传染病医院为定点救治医院,市疾控中心成立防控小组,各医疗机构也进行了防控应急培训。

现况 菏泽未发现H7N9禽流感

“目前菏泽已有H7N9检测能力,一旦发现有疑似病例出现,即可立即开展检测。”菏泽市疾控中心相关负责人说,目前菏泽尚未发现H7N9禽流感病例,市民不必恐慌。据市疾控中心相关负

责人介绍,此前有过应对甲型H1N1经验,菏泽目前已经完全具备检测H7N9禽流感能力。

菏泽作为畜牧大市,规模化养殖家禽的企业较多,动物禽流感重点防控任务较重,且H7N9禽

流感病毒疾病为新发传染病,各级卫生行政部门和医疗机构将密切关注疫情,确保各项防控措施落实到位。

在流感易发生聚集流行的学校、托幼机构、家禽和家畜养殖场、

集体单位等重点单位,落实好晨午检制度,发现病人及时通知家长或去医院就诊,一周内发现多名有流感样病例聚集现象要立即报告当地疾控机构,并加强校舍、工作场所的通风和消毒措施。

排查 重点盯防不明原因肺炎

5日上午,菏泽市卫生局召开全市H7N9禽流感防控工作紧急会议,要求各县区要提前准备,有效应对可能出现的疫情。会议要求,要加强对不设床位的医疗机构人员培训与督导,落实首诊负责制和责任追究制,争取做到早发现、早

报告,早诊断、早隔离、早治疗。

全市各级各类医疗卫生机构、哨点医院要加强对不明原因的肺炎病例和流感样病例的检查,及时报告流感样病例并采集标本送网络实验室进行病毒检测,及早筛查,发现不明原因肺炎病例,特别

是有重症肺炎症状的患者,要严格按照相关规定开展网络直报。

会议召开后,各县区、各单位按照国家卫生和计划生育委员会制定的H7N9禽流感诊疗方案、防控方案及预防与控制技术指南开展了全员培训,重点加强

对社区、乡镇卫生院、村卫生室等基层卫生人员的培训工作。同时,充分发挥中医药在H7N9禽流感防治工作中的优势,组织市中医院有关专家结合菏泽环境气候等具体因素研究制定科学的预防与诊疗方案。

措施 市传染病医院成为定点医院

“目前,已经指定市传染病医院作为菏泽市H7N9禽流感定点救治医院,预留充足的床位和医疗设备,将承担起菏泽H7N9禽流感患者的抢救工作。”菏泽市卫生局相

关负责人说,此外,菏泽市立医院相关专家还要做好协同市传染病医院做好医疗救治的准备工作。

菏泽市疾控中心对菏泽可能出现的疫情作出了风险评估

报告,做好了相关检测试剂、耗材、消杀药械和防护用具的储备工作;市传染病医院做好了车辆、设备、设施、防护用具的储备工作,已有的负压病房和负压救

护车保证处于备用状态。

各县区一旦发现病例,立即转入市传染病医院,按照“集中重患、集中专家、集中资源、集中救治”的原则,全力做好救助工作。

相关新闻

市畜牧兽医局:病死畜禽必须无害化处理

本报菏泽4月7日讯(记者李贺) 7日,记者从菏泽市畜牧兽医局获悉,针对目前上海、浙江等地出现的H7N9禽流感疫情,菏泽市畜牧兽医局部署加强疫情排查监测工作,加强检疫监督,堵截外疫情,切实做好各项应急准备。

“首先是加强防疫工作,对养殖场进行督导检查;其次,对集贸市场进行检查,确保家禽凭检疫证进入市场。”牡丹区畜牧局副局长郭金岭告诉记者,春季气温快速升高,是各类疾病多发

的季节,进入三月份以来,他们就一直在养殖场和市场督导检查。

据介绍,预防H7N9禽流感关键要避免接触病死畜禽,防止随意丢弃病死畜禽现象发生,严防病死畜禽进入流通、加工环节。“病死畜禽必须进行无害化处理。”郭金岭说,督促饲养场做好无害化处理和饲养场区的消毒灭源工作。如果有养殖场出售病死家禽,应根据相应法规处以罚款,并责令其承担无害化处理费用。

菏泽市畜牧兽医局要求,加

强疫情排查监测工作,严格规范疫情报告制度。切实做好各项应急准备工作。按照《重大动物疫情应急管理条例》、《菏泽市突发重大动物疫情应急预案》和《菏泽市高致病性禽流感应急预案》要求做好应急准备工作。

另外,加强检疫监督,堵截外疫。做好菏泽市重大动物疫病免疫工作,坚决贯彻“政府保密度、部门保质量”的原则,落实工作目标、任务和责任。对规模饲养场实行程序化免疫,散养畜禽实行一年两次的集中免疫。

市场影响:城区活鸡交易量明显下降

本报菏泽4月7日讯(记者姚楠) 7日,记者走访菏泽市城区内主要农贸市场和禽类交易市场,一些饭店主动减少禽类进货量,不少贩卖禽肉、禽蛋的商贩被波及,普遍反映日均交易量有所下降。

7日12时许,正值下班时间,中华路丹阳菜市场内,经营活鸡和活鱼的商贩刘女士的生意没有往常红火,“最近大家都知道

南方发生禽流感,许多人宁愿多吃蔬菜也不买鸡肉了。我这平时一天能卖20多只鸡,现在也就七八只,少了一多半!”刘女士表示,尽管菏泽没有发现禽流感,但市民已经产生防范心理,他们的生意受到不少影响。

记者在水建街农贸市场调查发现,不少经营活鸡或其他禽类的商户生意不如平日。经营一家鲜鸡行的晁春芝告诉记

者,自从南方发生禽流感疫情,他们的生意就大受影响,由于平时经常有饭店采购从鸡行里大量买活鸡,疫情出现后,在饭馆吃饭时主动点鸡肉的顾客减少了许多,饭店买的鸡肉也相应减少,“原来每天饭店一买就是几十只,现在一次能买十几只就不行了。”晁春芝说,市场上除了活鸡受到影响,鸭、鹅、鸽等禽类都是如此。



近日,鸡肉价格略有下降,许多家禽商贩生意不如从前。本报记者 邓兴宇 摄

菏泽出台《第22届菏泽国际牡丹文化旅游节总体方案》

地方文艺彰显牡丹之都魅力

本报菏泽4月7日讯(记者张歆然) 7日,记者从菏泽市旅游局获悉,菏泽已出台《第22届菏泽国际牡丹文化旅游节总体方案》,第22届菏泽国际牡丹文化旅游节时间为4月10日至5月10日,活动持续一个月。牡丹节期间将举办47项活动,其中37项为文化艺术

展演类活动。而菏泽地方文艺是整个牡丹节重点展示部分,19项重大活动中有8项11场菏泽地方文艺及舞台精品展演活动,彰显了戏曲之乡、书画之乡的魅力。

第22届菏泽国际牡丹文化旅游节以“隆重、热烈、求是、创新、节俭”为原则,凸显“花都林海、情

系菏泽”主线。活动共有47项,其中重大活动19项。19项重大活动中,其中有4项主题庆典活动,4项经贸活动,3项文化旅游活动,其余均为菏泽地方文艺及舞台精品展演活动,共有8项11场。有“魅力俏夕阳”菏泽市第二届中老年舞蹈精品汇演、山东椰子大型现代

戏《古城女人》、菏泽市人味群星奖精品节目展演、菏泽市非物质文化遗产展演、“美的旋律——山东省青年舞蹈家走进中国牡丹之都”精品汇演、豫剧《朝阳沟》、豫剧《风流才子》、首届(中国·菏泽)国际牡丹小姐邀请赛等。

在28项县区、部门主办活动

中,文艺展演类节目占到了21项,曹州书画院在牡丹节期间几乎是每天有画展,江河对话、文化寻缘——长江、黄河流域国花写生作品展等更是将菏泽的牡丹、书画精华融为一体;四平调、两夹弦等地方戏曲也将在牡丹节期间亮相。